



提速国土绿化 建设森林新密



郑少高速新密北站口游园

公园建设进展提速

绿色生态是最普及的民生。按照市民出行500米步入公共绿地空间的要求,新密大力推进社区公园、街头游园、林荫道路、绿道绿廊建设和提升改造。近年来,先后新建改建青屏山公园、青屏广场、开阳公园等综合性公园以及溱园、新华园等45处城市公园广场游园,建成点缀新密、环绕城区的“花海”。今年计划实现新增公园绿地面积100万平方米以上,建成大型公园1个,启动实施大型公园2个,全面启动实施6个湿地公园建设,新建微公园、游园10个,改造公园游园17个。此外,在建的报恩寺文化公园,投资2亿元,总占地面积1500亩,建成后将成为郑州地区最大城市公园;雪花山万亩体育运动公园、云蒙山生态郊野公园等一批大型公园正在建设中;溱水河、洧水河湿地公园正在编制总体规划;郑州市植物园也已落户新密。

“青屏山绿装素裹好似漂亮女郎,青屏山是大自然赐予的氧吧,青屏山是新密人常来常往的后花园,带来了幸福和安康……”这是一首打油诗,作诗的是年过七旬的新密市民梁冠山,他同时还是一名摄影爱好者,用照片记录了青屏山数年的变迁。“从光山秃岭变成绿树成荫,如今,多年不见的山鸡、獾、野兔、喜鹊重现山中,成为新密市区和周边乡民结伴游玩、锻炼身体的好去处。我爱青屏山,因为她太‘美’了。”

青屏山的变迁是新密市强力推进国土绿化的缩影。如今行走在这片土地上,从高坡到平地,从城市到乡村,处处涌动着绿色的浪潮。无论南来北往的过客,还是身居城区的市民,都会深切地感受到新密正被郁郁葱葱的生命之绿覆盖。岁月流动,四季更迭,伏羲大地始终宛若一幅风光旖旎的绿色画卷。

而这一切,离不开新密市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,高度重视生态文明建设,强力推进国土绿化,大规模植树造林,增加林草植被,构筑绿色屏障,将绿水青山的美丽烙印在发展的轨道里,构建出经济、自然、生态和谐发展的新格局。据统计,新密市先后荣获全国绿化模范县(市)、全国最佳生态保护城市、省级生态市、省改善农村人居环境工作先进县(市)、省林业推进生态文明建设示范县(市)等荣誉称号。记者 薛璐 文/图



新密市产业集聚区大学南路绿廊

道路绿化全面提升

围绕“贯通城乡、覆盖全市”的目标,新密坚持“路通绿至”的原则,大力开展道路景观绿化和生态廊道建设,力求达到“一街一景、一路一貌”的效果。先后完成密州大道、新华路、长乐路、未来大道、西大街、溱水西路、报恩街、富民路等新建道路的绿化工作,绿化面积近100万平方米。仅密州大道生态廊道一条,绿地面积32.56万平方米。目前,市域道路绿化达100%,全市道路形成“点成景、线成荫、片成林”的林荫路系统,一张覆盖全域的“绿网”已经织就。



新密市密州大道廊道绿化

林业经济蓬勃发展

生态兴则产业强,兴林而富民,生态与经济双赢局面在新密市已经凸显。目前,新密全市林业用地面积达69.5万亩,森林面积65.9万亩,森林覆盖率43.96%,居郑州市首位。其中,郑州市西南组团林业片区位于白寨镇7个村7.8万亩,被誉为郑州市“绿肺”。农田林网控制率达91.06%,水源地森林覆盖率达82%,林业总产值5.62亿元。有金银花、核桃、葡萄等规模基地27个,花卉苗木基地33个,林下经济总产值达到1.8亿元。

从城市到乡村,从山巅到平地,从广场到庭院,片片翠绿点染着新密锦绣大地。无论是新密市区的公园,还是乡村的道路,绿化档次明显提高,绿化布局更加合理,一块块绿地犹如镶嵌在城市中的一颗颗翡翠,交相辉映之间让美景成为市民身边之景,“推窗见绿,开门见园”“林在城中,城在林中”的格局正在成为现实。数据显示,近年来,新密市被命名为省级园林乡镇3个,省级园林单位10个,29个单位和居民小区被评为郑州市级“园林单位”“园林小区”,并成功创建省级绿化模范乡镇15个,绿化模范单位8个,郑州市级生态镇6个、生态村109个。

凡是过往,皆为序章,大力推进国土绿化,坚定不移走绿色发展道路,新密正通过一个个坚定而有力的步伐,让城区增绿补绿,让乡村旧貌换新颜,让大地重新披绿,让山林重焕生机。面向未来,新密绿色的脚步不会停歇,将全面构筑绿色屏障,大力发展绿色产业,着力培育绿色文化,积极打造资源丰富、布局合理、景观优美的现代宜居之城。

高位推动,全民共建

如果说全力推进国土绿化如同培育一株苗木,那么应先在沃土上埋下一颗种子,浇水施肥,将它培育成擎天大树。

而这颗种子的孕育始于新密将省级园林城市创建工作列入全市重点工作。

把创建作为大力推进国土绿化的抓手,成立创建省级园林城市领导小组,市委、市政府主要领导任组长。领导小组下设办公室组织协调绿化建设工作,定期检查考评,形成了坚强有力、上下联动的创建园林城市工作领导体系。

各有关部门坚持创建园林城市一盘棋思想,充分发挥职能作用,确保各项工作落到实处。在全市上下形成领导重视、组织健全、部门配合、全民参与的创建氛围,使植绿、爱绿、护绿成为广大市民的一种自觉行为。

城区绿化深入开展

让大地充满绿色,让森林走进城市,美景走进市民,一直是新密市人民共同的期盼和追求,也是新密市委、市政府肩负一副沉甸甸的责任。未来已来,路在脚下,为此,新密集全市之力,多措并举,深入生态绿化工

作。不断加大资金投入,大力推进城市园林绿化建设和环境综合整治,取得显著成效。目前,城市建成区面积26.31平方公里,建成区人口22.06万人。城区绿化覆盖总面积达990.9公顷,绿化覆盖率37.66%;绿地面积

894.9公顷,绿地率34.01%;公园绿地面积215.57公顷,人均公园绿地面积9.77平方米,公园绿地服务半径覆盖率71.4%,形成了绿地布局合理,功能设施齐全、风格特色鲜明的城市园林景观。

乡村绿化全面升级

一花独放不是春,百花齐放香满园。推行国土绿化还要解决好关键区域缺林少绿、城乡发展不平衡两大问题,统筹推进城乡绿化美化。新密市创新举措,

周密部署,今年计划实施“千百十”国土绿化示范点工程:一是在3097个自然村庄中开展1000个森林乡村国土绿化示范点;二是在303个行政村中开展100个森

林乡村示范点;三是在18个乡镇街道开展40个花园式小区和40个企事业单位花园式单位示范点。通过示范带动、全域建设,国土绿化提速在新密开花结果。